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“The only thing you
absolutely have to know
is the location

of the library ”

Albert Einstein



EYXAPIXTIEX

Apywucd B H0eda va evyopPIETNOW OAOVG OGOl GUVTEAEGOV GTNV TPOYUATOTOINGT TNG
TapoVcaS Epysiog, Kot Kupimg TV KOTEA Lov XploTiva yio TV LTOSTHPEN Kot TV
KOTAVON O™ TNG.

Emiong Oa Mbeha va mw éva peydio evyaplotd otov emPAEmovia Kabnynty Hov
®€000610 Xp1oTOS0VAAKT|, 0 OTTOT0G e EVTOEE GTO PAYIKO KOGO TG KOGLOAOYIOG Kot
Nrav wévto TpdOLILOG VO OV HETAOMDGEL TIG YVAGELG TOV.
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HNEPIAHYH

g auT TV epyocio 0o EPEVVIIGOVE TIG GLUUETPIES GTO YWPOYPOVO KOl TOVS TPOTOVS
L€ TOVG OTOIOVG UTOPOVLLE VO TIG EvToTicovpe. Emiong, Oa mapatebodv mapadeiypata
yo. dualo Babumtd nedia. Me ) Bondeia tov mapoaydywv Lie kot g Lie aiyefpac, n
Bempio ¢ omoiog avOADETOL GTO TPMTO KEPAANLO, B0l LEAETNGOVE TIG GLUUETPIES KOl
HECH NG KAOCIKNG HNYovikng 0o mpoomabnoovpe vo €VIOMIGOVUE ompeia
povadikotntag ko va Bpovue ta tedio Killing, ta omoia pog divovv ) cvupetpio 6to
YOPO. LTO TEAELTOIO KEPAAOLO EMIKEVIPOVOUAOTE TNV UEAETN €VOG GLYKEKPULEVOL
KOOUOAOY1KOV povtédov, Tov Bianchi tomov V cuvdedepévou pe aualo Babumtd nedio.



KedbaAaio 1

1. XZYMMETPIEX

1.1. H Hapdyoyog Lie

Extog and v petafAnt mapdywyo, n onoia anaitei chvoeon e OA0 TOV Ywpoypdvo,
VIAPYEL KOl (io. GAAN pope1] mapaydyov, 1 omoio ovoudletar mapdymyog Lie kot

amoutel TNV VTOPEN KOUTOANG,.

d
Acvnobécovpe C: R —» M, ma xoumdin 6to M pe spomtopeva avicpota, € = —, kot

da
0 _adx* o
dxH  9A dxk’
H mapdywyog Lie yevikevel tnv katevBovipio mopdymyo piog Guvaptmong,

4 _ & ﬁ
dA > OxH
O€ TAVLOTEG LEYAADTEPNG TAENG. APYIKA, 0C GKEPTOVLLE £va Avucua Tediov, v, TO 0moio
opiletar oto M. Opilovue v Tapdywyo Lie tov v o¢ éva onueio P g xapmding C vo

cuvictoeg & = &

elvan
(P +€8) —u(P)
‘CEU = lim
&£-0 &
omov v(P + &) givar o petacynuatiopds Lie tov v kotd pfqkog g koumvAne. T
anAdtra, ag Bécovpe P= C(0). Xtov petacynuoticpd Lie maipvovpe v tipr| tov
avVOGUATOG TOL eSOV o€ £val onUeio TAVM otV KaUmOAn C, yio mopddetypa v(4), Kot

EKTEAOVLE UETACYNUOTICUO CUVIETOYUEVOV TPOKEUEVOD VO LETAPEPOVLE TO GNUETD
C(A) micw oto P=C(0). O petacynUaticlds GUVIETOYUEVOV TOV OTOLTOVUE, Yl
anepoeldyioto A = €, glvan

y* = x% — ££%(0)
O1 ovvictdoeg Tov V¥ aALAlovy ®¢ €ENG
54(0) = v (1) 22
oxP
= [vﬁ(x“(O) + sf“)](%“ — EE)BE“)
= [VA(0) + 8" 0,vP (0)] (65 — €05¢7)
= v%(0) + ££"9,v%(0) — evf (03"

a

H mapdaymyog Lowmdv givan

v(P + &&€) —v(P)

Lzv = lim
£—-0 &
v¥(0) + £§#9,v%(0) — evﬁ(O)aﬁE“ —v(0)
= lim
£-0 &

= §#9,v*(0) — vF (0)9p¢”
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M e0koAn amdOEIEN TG CLVOALOIMONG AVTOV TOL AMOTEAECUATOC Elval OTL 1IGOVTAL
HE TNV HETABEGN TV dV0 OVUGUATWOV,

Lev = [§,v]

7oV el TV 101 popen dtav 1o & Kot v AVaAHOVTIOL GE GUVICTMGEG,
[€,v] = [§%0q, vP 0p]
= §%9,0P 95 — VP DpE®0,
= (&Pogu® —vFapE™)0,

H yevikevon g mopaydyov o€ peyodvtepov Pabpov tavucty amoiteitonr yoo vo
wavonotleitat o kavovog tov Leibnitz.
Enopévac yuo o ywvépevo dvo avocudtoy,
T = yWPf
gxoovpe
LT = L (u™vP)
= (Leut)vP +us(LevP)
0 a 0 B
= (§"0,u® — urd, E WP + ut (8'9,0F —vra, &)
= &0, (uP) — wPd, & — utvhd, &
— S;lla‘uTaﬁ — T.uﬁa'u 5“ _ Tallau gﬁ

Kot ovte kdBe €Ng Yy vymAdtepovg Pabuodc, pe €vav  dopbwtikd Opo,

TapAy®Yo £vog abumTov,

dg
Lo = &
¢ =85
pali pe @ = V%W, ,y1o toyaio v,
d(v%w,)
g = Le @)

f“(aﬂv“)wa +v9¢H 0,0, = (Lscv“)a)a + v Lrwg
E”(@Mva)wa +v%¢H 0w, = &8 (aﬁva)wa — uﬁ(aﬁga)wa + v L w,
v4¢H0, 0, = —Uﬁ(é‘ﬂfa)wa + v Lrwq
VLrwg = V410w, + U“(é‘afﬁ)wﬁ

Avt6 Ba 1oy0eL Yo kdOe UE, omodTe

Lewy = EF0,wy + wp0yEP
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1.2. Zoppetpia

H mapdywyog Lie amoterel 10 katdAAnAo epyareio yio TNV E0PEGT TOV GUUUETPLOV TNG
petpikns. H mopdywyog Lie Tov petpucov tavvotn gival

Lfgaﬁ = 'Suau.gaﬁ + guﬁaafﬂ + gauaﬁfu

Topa ag vrobBéocovpe oOt1 €yovpe pio avoroyio amd KoUmOAES, €TI0l MOTE T
EQUTTOUEVIKA OVOCLOTO, TTOV £XOVV GLYKEVIPMOEL, VO ONUIOVPYHCOLV EVA OVUGLATIKO
nedio. Ac vrofécovpe emmAéov, OTL ETAEYOVUE GUVTETAYUEVES X ¥0, £T61 DOTE TO A VO,
etvat por amod TG CLVTETAYUEVES, LE @ VO etvarl povadikn otabepn katehbvvon).

Téte o1 6pot tov EH eivan sTadepoi,

Mo mapddetypa, edv 1 KOpmoAn gival ypovoedng, Tote emAéyovps t = A Kol £(OVUE
¢# = (1,0,0,0). Mia této1a emthoyn ovvemdyetar dgEH = 0 kau n mapdywyog Lie tng
HETPIKNG Elvarn

dxt
Legap = 7 Ougap

_ 994
Y

Av16 onpaivel 6t av n wapdymyog Lie eEapaviotel, n petpkn Oa eivar aveEaptntn ™G
ocvvtetaypévns A. Epdcov 1 petpikn pévetl avorroimtn og oyéon pe v ovaloyio tov
KOUTOAGDV, VIdpyel coppetpio otov yopoypodvo. Kabe katevBuvon oty omoia 1
LETPIKT LEVEL OVOAAOIMTN KOAEITOL IGOUETPIKT).

Mmnopovpe va Bpoope po dwpopikny e&icwon m omola Bo mEPLypAel TETOLEG
KatevfHveelg cuppeTpioc. O€tovtag Ty Tapdymyo Lie g petpikng oto undév, Exovpe

0= fuaugaﬁ + g,uﬂaafu + gauaﬁfﬂ
= §"0u9ap + [9a(9up") — §"0agup] + [0p(gaus") — §*0pgay]
= 810,405+ 0a8 3 — §009 5+ 0p8, — "0,

= aafﬁ + aﬁfa - fﬂaaguﬂ - Eﬂaﬁgaﬂ + Eﬂaugalg
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1
= 0085 — € 5(000,5 + 0590y — 0up) + 05,
1

u

—< i(aaguﬁ + 059, 049 0p)

= aa‘fﬁ - furuﬁa + aﬁfa - furuaﬁ
= aa‘fﬁ - ‘Eﬂrga + aﬁfa - fﬂrgﬁ
= Dafﬁ + DBS;a
Kot katodnyovpue oty e€icwon Killing,

Saiptépa =0

"Eyovtag cov dedopévo TV LETPIKN, LITOPOVLLE VO avalnTNCOVE OAES TIG AVGELS AVTAG
g e&lomong. Edv vrdpyovv, ot Aoelg avanaptotovy katevfhveels coppeTpiog Tov
XOPOYPOVOL, OGS Yo TOPAOELYLO, KATEVOVVGEIS OTIG OTOlEG 1 LETPIKY TOPAUEVEL
avVOAAOLOTN.

1.3. IMopaderypa: Xoppetpicg otov yopoypovo Minkowski

Ag Bewpncovpe eninedo xwpoypdvo, yio tov omoio N petpikn eivor Minkowski, 7, .
X€ KOPTECIOVEG GLVTETAYUEVEG Elval

-1

nMV - 1

kot M ovvdeon Christoffel pndeviletan, I;ff, = 0. Tote pmopodue vo
OVTIKOTOAGTNGOVUE TIC HETOPANTEG TOPOYDYOUS HE HUEPIKEG TOPOYDYOVS, OMOTE M
eEiowon Killing yivetar amAd

fa,ﬁ + fﬁ,a =0

Kavovtag po emmAéov mapoymyion, £(OvUE

Sapu t$pau =0
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Thpa KavovTag KUKAMKN LETAOEST GTOVG OEIKTEG OVO POPES, TOPVOLLLE
SaputSpan =0
Spua T Sppa =0

Eu,aﬁ + fa,uﬁ =0

[TpocOétovtag Tic S0 TPMTEG EEIGDTELS KOl APAPMOVTOS TV TPiTN Ppickovpe
0="CSaputpan T Spua T Supa — Suap — Saup

= Zfﬁ,au

Omdte n dedTepn mapdywyog Tov §p eCapaviCetar. Avtd onpaivel 611 10 g B Tpémet

VoL EYEL YPOUUKES GUVTETOYUEVEC,
¢, =a, + b, ﬁxﬁ
Avtikafiotdvrog to Toporave oty e&icwon Killing éyovpe,
0= Ea,ﬁ + fﬁ,a
= ba B + bﬁa
Ondte 10 , €lvar Tvyoio, VGO TO b,y TPETEL VAL EIVOL OVTIGUUUETPIKO.
Topa Exovpe déka aveEaptnra avocpatikd medio, Kabéva amd ta omoia £yl T LOPOT
¢, =a, + b, ﬁxﬁ

Y aveEaptnteg emAoyéc ToV déko oTalepdv @y K bag = —bg, . H amhovotepn
EMAOYN TOV 0EKN AVUGLATIKOV TEdIV elvar va Ttapovpe Lovo pia omd TG otadepég un
pndevikh. Bav mépovue bgg = 0 kau pio amd Tig GLVIGTOCEG TOL &, (ag VobEcovpe
m, yuwo m=0,1,2,3) un undevikr, t6te KOTAANYOLUE GE TEGGEPQ GTADEPE AVVGUATIKA
nedia,

g(am) - 610111

To mapamdve avamaplotd £va povadloio Voo o€ KAOe GOGTNIO GUVTETUYUEV®V.
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Epbécov eivar otabepés, ot 0AOKANPOTIKEG KOUTVAES OmOTEAODV TOVG AEOVEG T®V
KOPTESIAVAOV GUVTETAYUEVOV KOL 1) LETPIKN EIVOL OVIMG aveEApTNT 0o KAOE o amod
OVTEG.

Topa 0étovtog a, = 0 kot emAéyovtog Evav amd Toug €51 OVTIGLUUETPIKOVG TIVOKES
bag, éxovpe gite nepiotpoeis eite wbfoeis. [Na mapdderypa, maipvovag by = —byp =
1 kot 6Aa T vOAOUTO UNSEV, TO avvoUaTIKO TEdo yiveTon

§=¢8%0,

= (naﬁbﬁuxu)aa
_ 0
x ady Y d0x

To moapandve amotelel TOV yEVVITOPO TG GTPOPOPUNGS YOp® ard Tov dEova Z. Opota
T byz = —b3, KO b3; = —b;3 001YOUV GTOVG YEVVITOPES TNG GTPOPOPUNG YOP® aTtd
Toug aEoveg X kot Y. Edv évag amd tov pun pundevikovg deikteg givor o xpovog, tote
Eyovpe pa wOnomn e&ortiog tng aAloyng onpatog. o byg = —by = 1, Ppiokovue

§=¢90,
= (naﬁbﬁux#)aa

= 9 +1fa
~ X9t T Yox

Avtog elvan 0 yevvntopag yuo évav petacynuatiopd Lorentz. T va 1o dodue avto,
apKel vo vyOoovpE G EKOETIKO TOV YEVWNTOPA LUE LI TTOPAUETPO,

n=exp[a(xg+ o)
B P PR

RN 1/,1“( a+ta>”
_Zn! xat 0x

n=0

Ac OKEPTOVUE TO AMOTEAEGHLA TTAV® OTIS cLVTETAYUEVES (L, X, Y, Z). [Ipopavdg 1oyvet
Ay = A, = 0.Tw 7o typeralopoaocte
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( htf’)i_( el
xat dx -\ x

Kol 00T KobeEng, evaArldccovtag to X kai t. To dptio Kot Teptttd uépn twv celpmv
enmopuévag abpoilovion Eeympiotd,

n

pe=Y L (e 2)
_ZE Yo ox
n=0

= 1 =1
— /12m+1 /12mt
Z_ (Z2m + 1)! Xt —~ (2m)!
m=0 m=0

= xsinh A + tcosh 4

Opoua, dpdVTOSC TV GTO X TAIPVOLLLE
Ax = tsinh A + x cosh 4
Avoayvopilovpe T0 A ¢ TNV TayOTNTO, Kol TOV OMKO LETOCYNLATICUO
At = xsinhA + tcosh 4
Ax = tsinhA + x cosh 4
Ay =y
Az =2z

O¢ o ®non oty devBvvon-X.

Omnote Bpiokovpe axpipmng 10 oopetpieg otov yodpo Minkowski. Avtdg eivar o
uéyotog aptudg aveEaptntmv Aoewv yio v e&icwon Killing. H otatikn, ocpaipika
ovppetpikr Avon Schwarzschild giye éva ypovoeidég nedio Killing ko tpia yopika
neplotpepopeva medio Killing. ‘Evag yevikog ympoypdvog dev £xel 1GOUETPIEG.
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1.4. MMopaderypo: Xtatikoi, Zeoipikd Xoppetpikoi Xmpoypovol

IMa va givat 0 yopoyxpdvoc otatikog, Bo TPETEL VO LTTAPYEL £VOL YPOVOELFEG OVUCLOTIKO
nedio Killing. T va givon ooipikd ocoupetpikog, omortodpe v vmopén evog
OAOKANPOUEVOL GET TPLOV TEPLOTPOPIKDOV (Gpa. ympoedmv) avuopdtmv Killing.

Xpnouonotodue v mapdymyo Lie yio vo opicovue v HETPIKN Yo VO OTATIKO,
GPAIPIKE GLUUETPIKO YOPOYPOVO.

Edv Béhovpe otatikd xwpoypdvo, onpaivel 0Tt BELOVLE VO ETIKPATNOEL EVA XPOVOEIDES
avvopatikd medio Killing. EmAéyovtag v ocvvtetayuévn tov ypovov vo, givar
TapapeTpoc t = A, 1 KoTAoTAoN GLUpETPIOG YiveTO

0= [’Egaﬁ
= S;Maugaﬁ + aaf“guﬁ + aﬁguga,u
[apodra avtd, pe x° =t = 1, o1 GLVIGTOGEC TOL € givar oTadepés, TOL MOTE

0.6, =0

Enopévemg,

0= E“augaﬂ

0
~ 9t (9ap)

Kot éyovpe éva chotpo cuVTETAYUEVOV GTO 0010 1 LETPIKT ivon aveEapTnn ™G
GUVTETAYLEVIG TOL YPOVOV.

o v ceapikn coppetpia, yvopilovpe 0t govue Tpia avvouatikd redia Killing ta,
omoia pali dnpovpyodv v oudda cvppetpiog SO (3). Mropodue va emré&ovpe 600
OO OVTEG Y10 CUVTETAYILEVEGS, Y10 TIG OTOIEG OEV VILAPYEL LETACYNUATIGHOG TOV VOL [LOG
LETAPEPEL OO TNV oL TNV GAAN, omdTE N LETPIKT] O€ Oa ivar aveEdpTnTn KoL amd Tig
V0 GUVTETOYUEVEC.

ZEeKvavtag ond Tov yvootd TOHmo

B 0 0
gl_yaz Zay
B 0 0
SzZ_Z("J‘x xaz
0 0

3= %55 "V oy
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Eivar guotkd va emAiéovpe por ouvtetayuévn ¢, €TI0l OCTE Vo OMOTEAEL Avuoua
Killing.

a 0 d
6<p_x6y yax

IMa va weprypdyovpe o 0gbtepn kotevbuveon, ypelalOUaoTE YPOUUKO GUVIVACUO
TV 000 EVOTOUEIVAVTI®V TEPIGTPOPDV,

a(p)é; + B(@)é;

ko OEhovpe To mapamhve va tapapeivel opfoydvio 6to 5.

0 = (&5, aé; + BE)

= (xi—y;—x,a(yi—z:—y)+ﬁ(zi—xi))

ady 0z 0x 0z
_ (6 < d 6)+ ( d 6))
- ay'“ rr Zay p ox Yoz
(6 d 0 N d 6))
yax'“<yaz Zay> ﬁ<zax X9z

B ((3 6) (a a)
~ %y %5y yax'ﬁzax

d 0 ad o0
= —azx (@;@) — Bzy (a;a)
= —z(ax + By)
= —rsinf z(acos @ + B sin @)
Ti0 Vo, Thpovpe undevik T, O&Tovpe
a =sing
B =—cosq
Ondte &yovpe

Sa = ¢18in@ + 5 c059

- o 0 o 0
=sing (35~ 73y) ~ 050 (75 3;)

11
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d d
= sin<p(rsinesin<p£—rc059$)

0 _ 9,
—cos<p(rc059——rsm9cos<p—)

d0x 0z
:rsin@singosin(p——rcos@simpi— rcos<pc059i
0z dy 0x
+rsin9cos<pcos<p%
=—cos€(rcosg0 g + rsing a>+’r51nt9i
0x dy 0z

d

= —cos 0 x 0 a)+ 0
= — CO0S e yay r sin e

Juykpivoupe

d x0 N 1 xz 0 y 0
Ox rdr  [x2y,y21200 x2+y2d¢
— cin® ) d 1sm<p0
= sin cos<pa —costcosp -z 7 sinf 39
d yo N 1 yz 0 X d
0y ror  [x2 +y271200  x*+y?0¢
9 1 9 0 1cos<p6
= sin sm<pa —cos 51n<pae 758 99
d zd Jx*+y*0
9z ror rz 06
_ g9 d sinf 0
— Oy T T 00

Onote €xoupe

_ 9( 9 . a>+ g2
&, = —cos x[)‘x yay 7 sin e

12



KedbaAaio 1

d
= cos@(rsin9c052<p§+c059c052¢%+rsin95in2<p§

+c0505in2¢i> —rsin@(cos@i—smei>
006 d r 00

0
_ . _ 2 _ . _ . 2 .
—rsm9c0596r+cos 969 rsm@cos@ar+sm 969
=coszt9—+sin219i
06 06
B 0
96

Emopévamg Ba pmopovcape va tapovue dvo oo ta avocpato Killing va sivat

_a
64_69
_a
53_a(p

dtvovtag 000 CLVTETAYUEVEC, B, @, 01 0TTOiEC OVTIOTOLYOVV € KATEVOVVGEIS GLUUETPIOGC.
A@oD 0V VITAPYEL LETUGYNUATIOUOG TTOL VO OGS LETOPEPEL OO TNV [ GTNV GAAN, M
LETPIKT O€ pmopel va etvar aveEaptnn kot and T1g dVvo cvvtetaypévec. [1],[2]

13
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2. TENIKA XTOIXEIA

Mo onpoavtikn eEEAMEN GTN GUOTKT NTOV 1] AVATTLEN TG YEVIKNG GYETIKOTNTOGC, 1) OTTOi0L
TEPLYPAPEL EMTLYMOC TO KAOGIKO PopuTikd medio. 'Eva a&loonueimto yopaktnpiotiko
g Oewplog elvor 011 mpoPAémer v Vmapln HOVOSIKOTATOV, Y10, TOPAOEYLO
KOTOOTACELS OTIC OTOIEC O YWPOYPOVOS KATAPPEEL, LE TNV Evvola OTL Kamoleg Pabuideg
KOUTOAOTNTOC, OTIMG KOl GAAES PLGIKEG TOCOTNTES, ATOKAIVOVYV. AVTO TO PALVOUEVO
éxel amodeybel amd dapopa Bewpnuato povadKOTNTOG OTL ATOTEAEL U0 YEVIKY
nepintwon, N omoia dev oyetiletor pe Kopion cLYKEKPYEVN VIOBeoT GLUETPIOG.
[MepTOOELS AVTILETOTIONG HOVOIIKOTHTMV EUOOVICOVTOL GUYVA OTIC LOPES TPVTES
KOl GTOVG KOGHOAOYIKOVS ympoypovous. H ednida elvar 0Tt ta kPavtikd awvopeva Ba
KuplapyovV yOp® amd To onpeia LovadtkdTTag, £T61 MGTE VO LELOCOVY 1) OKOLLN Kot
va v e&aieiyovuv.[3]

H xBavtikn xocporoyio, m omoio amotedel KAGOo g kPavtikhig Popdtnrag mov
0CYOAEITOL LE KOGHOAOYIKA HOVTEAQ, €ivol pio amAomomuévn Tpocsyyion, n omoia
nponABe vroBéTovtac vYNAov Pabod cvppeTpia. AVTO EMTPETEL VO TAYDCOVY GYEOOV
6ot ot Babpoi elevBepiog Ko Vo KPATNGOLLLE EVOV TETEPAGUEVO OPLOUO ALTAV KO (G
€K TOUTOL £YEl MG OMOTEAECUO TNV TOPOUETPOTOINGN TNG QUETAPANTNG KOVOVIKNG
kBavtikng Bswpiag. Ilapd v onuovtiky amAomoinon, 10 Kpico mpoPfAnua g
povadikotnrog eEarxorovdel va vapyel. Aeov n e&icwon Wheeler-De Witt givan pua
dwpopikn e&lowon tomov Klein-Gordon, 6ev vadpyel KovEVOS TPOPAVIG TPOTOS Vo,
TPOGO0p1oTEL Lo BeTikd-opiopévn mbavotna.

Mia cuvnONg NUIKAOGIKY OVTILETOTION TV Aoemv TV e&icwong Wheeler-De Witt
elvarl péocm g mpocéyyong WKB kot tng KataoKeung KOHOTOTAKET®V. € QVTH TNV
TPOGEYYLON, amodelyOnKe 0Tl N povadtKOTNTA popel vo amopevyDel e opoyevelg kot
1GOTPOTIKOVG YWPpoxpOvovs. Mo dAAN mpocéyyion omv emihvon ¢ e&lowong
Wheeler-De Witt eivor vo  akolovBncovpe v Oswpic tov Bohm ka1 va
KOTOGKEVAGOVLE TPOGOOPIGTIKEG KPAVTIKEG TPOYLEG 0TOV LITEPY®PO. Exetl amoderyOet
OTL M povadtkOTNTa Umopel vo amogevydel Cova ylo (o OLOYEV KOl 1GOTPOTIKY|
petpikn ovlevypévn pe Babuwtd medio 1) yepdtn pe okovn kot axtivofoiia. [apdpow
amoteAéopato AapPavoope amd v KPovtikn KoopoAoyio PBpoyov yun opoysvn
1GOTPOTIKA LOVTEAQ pe €va, Babuwtd medio.

Ymv epyacio avt] 0oYOAOLUACTE UE  4-0100TATOVG Y®POYPOVOLS  EAAyIGTO
ovlevypévoug og éva aualo Pabumtd medio. Emkevipovopacte oty peAétn tOGO
LGOTPOTK®Y HOVTEA®V OG0 Kol avicotpomik®v. Kdavoope o mpoc€yyion g
BapyunTog g PIKPO VIEPXDPO Yo TNV KPOVTIKN YEOUETPOSVVAUIKT. € AVTOVS TOL
KAIOIKOVG YOPOXPOVOUS 1 Guvlptnon kevol dev elvar otabepng Padbuidog. Avtod
EMTPENEL TNV TOPOVCIN EMMAEOV GUUUETPIOV GTOV YOPO OATOENG, TOL KOAOVVTOL
eCapmuéveg vwd dpovg cvppetpies. Xe dAAN epyacio [4] £xer culnmbei n oyéon
petalld Tov ovppeTpik®dv onueiov Lie kot tov eEapmuévav vtd dpovg CLUUETPIOV
TOV [KPOV LIEPYMPOL, 01 0ToiEG KAT® armd oTafepd SLVAUIKO GTO KEVO GUYKAIVOLV
e TG eEopTnUEVEG LTO OPOVG CLUUETPiEC o€ EaoIKO yopo. To cHotnua TV
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eElomoemv ediov Tov Einstein emAveTon YpnoYLOTOIOVTIOS TO. TPAOTO OAOKANPMUATO
Kivnong ocvoyetiopéva pe Tic eEaptnuéveg vwd 0pove cvupeTpieg. Avtiy 1 néEBodog
OlEVKOADVEL TNV €MiALOT TOV cLYKEKPEVOVY eélodoemy. Ta tov kPaviiopd Ttov
GLGTHIOTOG, APYIKA TPOAYOVLE TOVG TEPLOPIGLOVG TPMTNG TAENG GTOVG TEAEGTEG TOV
undevilovv v KLHATOoLVAPTNOTN, SOUE®Va pe Tov Dirac. ‘Ezetta, ot yevvitopeg tev
e€apmUEVOV VTG OPOVES GLUUETPLOV TPOMOOLVTAL GE TELEGTEG, TOPEYOVTOS £TCL £Vl
ocvoTNUO  KPOVTIKOV TEPOPICUOV e emmpdobeteg €£loMOES 1O0TIULAOYV OV
Kopatoovvaptnon. To amotéleoua eivat o LOVOOIKN KOLOTOGLVAPTNON, 1) OTTOi0l OEV
TEPLEYEL TVYOLEG GLVOPTNOELS, Kol ypNoLonoteital mote va. Ppebel Evag NuKAaGIKOC
XOPOYPOVOC. AVTO TPOYLOTOTOEITOL YPAPOVTOS TNV KLLOTOGLVAPTNGY] GE TOAIKN
LOPON Kot SNUOLPYADVTOG TIS AVTIGTOLYES NIMKAAGIKES EI0MOELS, akoAOLOMVTAG TNV
npocéyyion Tov Bohm yio v kBavtikn Osopio. Avti n NUIKAAGIKY ETIAVGT PHEAETATOL
amod 000 TAEVPEC: OPYIKE, EAEYYOLUE €AV 1 LOVAOIKOTNTO UTOpEl Vo amopevyDet.
‘Emeita, o evepydg TOVUGTNG EVEPYELNG- OPUNG EPUNVEVETOL ®OC £VOG TOVUGTNG
EVEPYEWOG- OPUNG €VOG ateA0VS pevoTov. Emopévag, axkoun ki av EeKtvovcape pe va
KMo ywpoypdvo yepdto pe dpalo Pobumtd medio, 0 MUIKAAGIKOG Y®OPOYPOVOC
umopel va amoKTNGEL SLUPOPETIKT PLGIKT VTOGTACT).

2.1. Khoowkn] AVTIHETOTION

Oewpolpie Evav 4-0106TATO KOGHOAOYIKO YOPOYPOVO LLE YPOUUIKE GTOLYEID TG LOPPNS

ds? = =N2(t)dt? + yo5 ()0 (¥)of (dx'dx) ,i,j=123 (1)

Onov N(t) eivar ) cuvaptmon kevov, ¥ a ﬁ(t) etvar évag Betikd opiopévog, daydviog,
OVTIGVUUETPIKOG 3 X 3 TivaKag TV EEAPTNUEVOV OLVVOUIKAOV HETARANTAOV Kot O, ia (%)

elval ot QUETAPANTES LOPPES TOV 1KAVOTTOLOVV TNV GYEGN

— B_v
oij ~ 0ji = Ciy 0} 0] (2)
Ot popeég a® givar yvmotég yia kabe tomo Bianchi kot propovv vo Bpebodv oe oyetikn
Broypaeia.[5] Eniong n yevikn Khooikn| enilvon tov nepiocdtepmv tonwv Bianchi
070 KeVO £xel 000l ool [6-9]. To odokArpLa TNG OPAoTG Kol 01 AVTIGTOYEG EEICMGELS

kivnong divovtat and

1
Stotal = Sgrav + Smat = J\/ -9 (R — Eg‘“’GMCDGVCI)) d*x (3)
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1 1
— A
En = —Zgw,g" 0, D0, P +§6MCI>6VCD (4)
Omnov R &tvan n Badpot kopmordémta Ricei, E uv 0 Tavuotng tov Einstein ko éxovpe

vrobéoetl v vVrapén evoc aualov Pabumtov mediov D. H amdxiion g dpdong £xet
¢ amoTéAEs O oTNV YVootn e&lcmwon kivnong yio Babumto medio anid culevypévo e
mv Bopvnra, v e€icmon Klein-Gordon

g"v,Vv,@ =0 (5)

OAOKANPOVOVTOC TIC YOPIKES GUVTETAYHEVES X' , 1) Spdon petdveTal oe

Spp = j dt L 6)

Omov L eivar o Aoykpatliave mg popenig

L =5 Gap(9)4“4F = NV(q) (7)

Kot Ga[; (q) sivon n vEPPETPIKY OPIGUEVN GTOV YDPO S1BTOENS TV eupTHUEVOV
uetapintav g% (t) .

BéBaia vdipyel mévra 1o epdTa av 1 arionompévn Aaykpatliovn gtvat £ykoupr. Oa
TPENEL KATO10G vo. EAEYEEL av 1 amhomoinon g e€icmwong tov Einstein cuv ) pala
elvaricodvuvaun tov eElomocewv Euler- Lagrange. H mapoandve Aaykpoatliovn (7) etvon
TOPUUETPOTOMUEVT] O TPOS TOV YPOVO Kol OUETAPANTT, ONAOT OlaTnpel TV Lopen
g KGtw and Tov petacynpatiopd t = f (f) , Om¢ emiong kot av KAmotog aAAGEeL
NV GLVAPTNoN KeVoD Ko Tig e€aptnuéveg HetafAntég og eENg

N@®) > NO=N[FDO)' D, ¢~ g @ =q°(f®) @)

Ta mopandveo propovv va BewpnBovv cav éva tHmo petacynuaticpodv paduidag, mov
opeidovv v VmapEn TOLG GTNV MOPOLGIN TEPOPICUMV 6TO cvotnua. O KOPLOg
TEPLOPIGUOG ELVAL 1] YEVIKELIEVT OPUN TNG CLVEAPTNONG KEVOD

oL

=—.~O, 9
Y )

Pn

KO 1) O7TaTNON Y10 TNV S0 TPNOT TNG OTO POVO 0dNYEL GTOV SELTEPEVOVTO TEPLOPICUO

H
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, 1
Py ={pn, H} > H = EGaﬁ(Q)papB +V(q) =0 (10)

YVOoT1d 0 ToVv Teptopiopd Hamilton Aoy tng oyéong

, 1
H=p,q,—L=N (E Gap(@QDabp + V(q)) = NK (11)

H Swdikocio Dirac tote teppatilel, enedn n amaitnon ywa dwaripnon tov H oto
xpOvo dev divel dAdovg véovg meplopiopovs. Emopévaog, m Oewpio €xer dvo
TEPLOPIGULOVGS, EVOV YPAULUKO KO EVOV TETPAYMOVIKO GTIC OPLLES, KOt €fvort TPOTNG TAENG
coupova pe y oxéon {py, H} = 0. Zto mhoicto tov povodikdv custudtoy, el
amodelyel Tmog ot petafAntég ovupeTpiog g dpdong , OTMG ETIONG KoL TOL GUUUETPIKA
onueio Lie tov e§lowcemv Euler- Lagrange, éxyouv g amotélecpo v gpedavion
eCapmuévav vd 6povg cuppeTpdV. Avtég opilovion cav TaVTOYPOVEG GUUUETPIES
NG VILEPUETPIKNG KOl TOV VILEPIVVAUKOD LE TOV 1010 GLVOALOIMTO TOPAyOVTOL

LG (q) =1(@)G#(q), LV(Q) =t(@V(g), (12)

Omnov L,f etvar ) mapdywyog Lie otov yopo drdtaéne. Ot yevvitopeg GLUUETPIaG, OG

novpe &; , iavomoovv v dryeBpa Lie g popong
— .~k
[fi,fj] = Cijfk (13)

Omnov Cikj elvar o1 6taBepég doung. Xe kdOe Evav amd TOVG YEVVITOPEG OVTIGTOLYEL Lol
Statnpovpevn ntocotnTa Q; = fiapa YPOLLULKT] GTLG YEVIKEVUEVEG OPUES
oL

Pa = 542
H avtioctoym ayxoin Poisson tkavomotel v id1a dAyeppa dmwg ot YEVVITOPES TNG.
A&omoidvtag v elevbepia mov divetar Ady® NG OUETAPANTOTNTOG GTNV YPOVIKY|
TapapeTpomoinon, umopel kaveic vo emiééel éva véo kevdo m = NV | 10 omoio
CUVETAYETOL

G(ZB:VG(ZB » V=1

H véa Aaykpatliovn €xel og e€ng

1 _ .
L= %Gaﬁ(Q)qan —n (14)

Kou tdpa ot yevviropeg €4 Satnpodv Ty popen tovg kau yivovron nedia Killing ng
VIEPUETPIKNG
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LeGP(q) =0 (15)

Ed&v n dpdiomn avtiotoryel o€ Eva Baputikd Pikpd vTEP®PIKO LOVTEAO, TOTE VITAPYEL L0
emmAéov ocoppetpio, n omoia eaivetoar onv Vmapén evoc opobeTikod AVLGLATIKOD
nediov. Na onpeimbet 6tin cvykekpipévn coppetpia givar 6N yvooTo OTL VTAPYEL OTIC
gEomoeig kivnong. Ta véa optia Q; g véag Aaykpoatllovig akOun KaVOToLovV Tig
i01eg oyéoelg, OMmC emiong Ko TNV 01 AAyefpa ™ aykOvAng Poisson. Amd v

avartuén Tov Baduotdv Q; xovue,

dQ; _
dt

{Qii H} = —wn (16)

Omov w=0 v ta. avoouatikd wedia Killing kow w=1 ya to. opobetikd, yioo kabe
avuopotiko wedio Killing maipvoope éva odokApopo Kivnong

Qi = Ky (17)

eved yuw opobetikd medio Killing maipvovpe €va ypovoeLaptdUEVO OAOKANP®LLOL
Kivnong

To mieovéxtnua amd v eniAvon twv 6vo tapandve eéiowcemv (17),(18) eitvar 611 TO
oVOTNUO TV EEUPTNUEVOV UETOPANTAOV EXEL TOYVTNTEG/OPUEG TPAOTNG TAENS Ko
AOvetan moAv mo evkoAa. EmmAéov, edv vapyovv apkeTd oAokAnpopata kivnong, to

TPOPANLUO TOL TPOGIOPIGLOV TOV qi (t) perdveron oe akyePpixod [10].

Tehkd, propodue vo PBpodue yevwnropeg vynAdtepns tdéng, OMwMg Yoo TapAdELy Lo
apeiota tavootikd edia Killing ta omoia 001 yovv og véeg d1atnpoOUEVES TOGOTNTEC,
OV OEV OMAOTOLOVVTOL GE TOGOTNTEG TPATNG TAENS. Mia ONUAVTIKY TOGOTN T Elval 1)

apetafAntn Casimir, mov petotifeton pe 6ro ta Q;

{Qi, Qcas} = 0 (19)

YUVOTTIKA, Y10 TNV KAAGIKT| avaAvon apyikd Bpickovpe v Aaykpoatliovi] 0oAOKANpoL
oV BapuTikod cuotuatog, culevyuévou pe dpalo Pabumtd medio, pe okomd va To
avaKoTaoKeELAcoLVpE Kal va AdBovpe pon Aaykpotliovny otafepod vIEPOLVOKOD.
Axoun peretovror ot ovppetpieg Killing kot ot opoBetikéc cvppetpieg tov pkpoH
VIEPYDPOV, TOL TPOKVITEL, KATACKEVALOVTOL Ol AVTIOTOYEG O10TPOVUEVEG TOGOTNTES
KO YPNCLOTOOVVTIOL TNV EMIALON Yo peTAPBANTEG otov Ydpo ddratng. H telm
Aoom divetor omd Tig peTaPfAnTég oty apykn Aaykpatliovy Tov avtikabictaviol 6TV
LETPIKN TOL YWPOYPOVoL. O ympoypOVOg MOV TPOKLATEL UEAETATOL EMELTO Y10
LOVOOTKOTNTEG.
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3. Apao BaOpoto Iledio 6 Xwpoypovo Kantowski-Sachs
3.1. Khaowkn Avtipet@mion

Meletape tov yopoyxpovo Kantowski-Sachs culevypévo oe dpalo fobumto medio. To
HETPIKO YPOUUIKO GTOLYEIO TOVL TTAiPVEL TNV LOPOT|

ds? = —N?(t)dt? + a?(t)dr? + b*(t)(d6? + sin® 6 dp?) (20)

Omnov a(t), b(t) elvar mapdyovieg kKAipakag eEoptdpevol puoévo and tov xpovo. [apdio
7oV N LETPIKN Exel TNV LopPn (1), Tov eldOUE GTV TPONYOVLEVT] EVOTNTO, OEV OVIKEL
omv katdroén Bianchi, enedn n dpdon Tov YKPOLT TV IGOUETPIOV GTNV 3-3100TOTY
YOPoeWN emdvela oev givorl amAd petafotikn, 6mwg Kot ival arapoitnTo yio éva
HOVTEAO DoTE Vo yopaktnprotel ¢ Bianchi. Avtd gaiveton amd v un otabepdnta
oTN OOUT| TV CLVAPTNCEWV, N ool mapatnpeital ot (2)

3 cot@ a 10 0
Cs53 = 5 kat o7 =10 1 0
0 O sin@

OlokAnpovovtag ot Yopkés Olevbivoelg Kot omaAeipovtag €vav Opo OMKNG
TOPAYADYOV, TO OAOKANPOUA TNG OMKNG Opdons (3) KOTOAYEL OTNV TOPAKAT®
Aaykpatliovn

4bab 2ab? ab?@?
N N 2N

L =2aN — (21)

2NV TopaUETPOToinoT otafepol dVVOUIKOD, 1 avoKOTOCKEVAGHEVT Aaykpatliovny

YPaQETOL
8abab 4a’b* a?b?¢p?
L=n+ + + (22)
n n n
Omov &yovpe Bécern = —2Na. H Xopktoviovn Bpioketot va etvon

P& L PaPy Do

H=1-
16b%2  8ab 4a?b?

~ 0 (23)
H vrepuetpw) tov yopov ddraéng  dSwPdletor amd 10 KvNTIKO HEPOS TNG
Aaykpatliovig mg

0 8 0
Gep =|8ab 8a%2 0 (24)
0 0 2a%b?
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Avtoc 0 vIepy®pog etvar yeviKA emimedog. Ot YEVVATOPEG TMV GULUUETPLOV TOV
VITEPYDPOL YivovTon

$1 =—ady + b0y, , & =—apdy + bed, —4Inad, , (25)

§=0p =75 0 (26)

Omov ¢;,1 = 1,2,3 avanapiotovv ta nedia Killing kot &, 1o opobetikd medio. H aryvin
Lie elvar

[51; fz] = 4¢3 , [52;53] =—=¢1, [fz:fh] = 2&;3 (27)

Kot to chompa tov tpdTemv oAOKANPOUATOV EKPPAGHEVO GE HETARANTEG GTOV YDPO
TAYLTNTOV PAGEDV Elvat

8ab%a
Q= n = K1 (28)
8ab?(pd — aglna)
Q= = K2 (29)
n
2a%b%¢
Q3 = ———=K3 (30)
n
4a’bb
=" == [ den© (31)

Omov k;,i = 1,2,3, h elvan otobepéc. H alyefpikn emilvon tov cuotiuotog pog divet
Vv oyéon petald Tov peTafintov (o, @)

_ Ky +4KzIna

= . (32)

Ewdyovtag ooty v oxéon oty apywkn Aaykpatliovi (22) £xovpe 6oV ATOTEAEGLLO
po amhomoinpévn Aaykpatliovny pe 0vo Babpoig erevBepiog avti yia Tpels.

16x2b%a®> 8abab 4a?b?
+ +

33
Kin n n (33)

Lred =-n+
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Avt 1 amiomomuévn Aaykpatliovy elvor emiong €ykvpn pe v €vvola OTL Ot
Tapayoueveg eE10MGELS Kiviong elval 1I600VVAES L ekelveg Tov AapBavovtat amd TV
(22), 6tV glodyovpe v Avomn (32). Avto dev woyvet yevikd yia kédbe Aaykpoatliovn
Kol 1 oodvvapio mpémel vo. e EyxeTal kdbe @opd mov VTOBETOLHE GULYKEKPIUEVT
amhonoinon. To mieovéktnua g ypAiong tov Lyeq eivar 6t 10 mpOPANpaL
HeTOoTpEMETAL G Eva e MYyOTEPOLS Pabovg erevBepiog, omoOTe KoL AVVETOL TLO EVKOACL.

AxolovBdvtag v id1a dtadikacio, Bpiokovpe TV XopAToVIavT TOV OVTIGTOLKEL 6TV
amAomomuévn Aaykpotliovn

_ kipi | KiPaP»  K3Dh
16Ab%2  8lab  41a?

Hieqg =1 ~ ( (34)

Omnov &yovpe ypayet v DKoM A% = Kf - 4K32» , TO OTO10 OmOTEAEL TOV TEAECTN
Casimir g GAyeppog tov datnpoduevav mocotitov ™ Aaykpatliovig (22). H
aVTIoTOU(N LIEPUETPIKN Elvat

32b% K2 8k
Gop =| K2 (35)
8ab  8a?
Kot o1 yevwnftopeg cvppetpiog g stvon
{; = —ad, + b, , (36)
K, sinh ()L In a) cosh ()L In a) + %1 sinh ()L In a)
¢, = —— M1 29, + /A 1 26,,(37)
2 — b/l (04 a b
K, cosh ()L In a) sinh (/1 In a) + XL cosh ()L In a)
{y = —— 120, + k /A B 25,,(38)
3 = b/’{ a a b’
a
=5 O (39)

O1 omoiot kavomotohv v akdrovdn dryeppa Lie

A A
[(1r€2] - _Kf_1€3 ’ [61'63] - —K_lfz ’

1
X

12 o
[CZl(h]_E(Z_Z_Kl(SI [ZSIZh]___{Z-I_Z

2K,
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H Adon 1ov 6votpatog Qreq; = {f'Pg = ¢ i = 1,2,3, h givan

b= a1k (40)

Aa (c3 cosh (/1 1: a) — ¢, sinh (/’l Lri a))

o (_C3K]2_ + 43kt + ok A + (c,4% — 3K, A) coth (/1 Ln a) sinh™? (%ﬂ))

= 1 1
Aln ay\*
A2a? (cz — c3 coth ( ))
K1
(41)
8c,a 42
n= )
Alna : Alna (42)
a (C3 cosh ( ) — ¢, sinh ( ))
K1 K1
Alna
C1 (—C3K1 + oA + (cyk1 — c3A) COth( p ))
dtn(t) = c, + 1 (43)
Alna
2A (cz — c3 coth ( ))
K1
Mol pe pa oyéon yio Tic otadepéc , ¢2 — ¢2 = 16, Tov TPOKVTTEL OTd TNV omaiTnon
011 01 Aboelg Ha 1kavomolovy Tov TEPLOPIoUO. AvTi 1| GYEoN amoTeEAEL TNV aplOunTiKn
T ™G apetdPAntg tov Casimir. Topa Bétovtog ¢, = sinh k kot gmAéyovtag
cuvOnin Poduidac a = et , Bpickovpe ™ Mon
c C1K K, + 4Kst
N = — 1 — b= 1K1 — ,<P=2 3(44)
4et cosh? (K — —) 4 et cosh (K — —) "
K1 K1

Avt 1 Aon axoun mepiéyetl mepttéc otabepés, ol omoieg dev elvarl amopaitnTeg yio
TNV TEPLYPAPT] TOV YEDMUETPIKMV YOPUKTNPIGTIKOV TOV Yopoxpdvov. I't avtd €xovv
YIVEL SIAPOPEG QALUYEC OTIG GLVTETOYUEVES, MOTE VO AmoppoPn 0oV avTég 01 6Tadepé.
To teMkd ypappikd otoryeio ypdoetor g eENg

.8 aT aT

,Be“T e
———dT? + e *Tdr? + df? + ———sin? 0 dp? (45)

ds? = — _
cosh*T cosh?T cosh?T

Onwg éxer dwmotwbel péoow tov Bewpruoatog tov [11,12], avty n petpny
yopoktnpileTor amd dVo ototyeunodelg otadepéc. To Pabuwtod Ricei givan
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R e T (a? —4)cosh*T 16

H povadikodtnta avtov tov yopoyxpdvou epeaviletal yio T — 00 yio OTO100TOTE TIUN

TV 6T00EPOV, EKTOG OO O 2 =
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4. Apogo Iedio oto Xopmav FLRW

4.1. Khoowki] AVTIHETOTION

e avto 10 onpeio Ba pelemnoovpe 1ig FLRW yempetpieg, ot omoleg avijkovv otnv
katdtoén Bianchi. No onueiwbet, mtapdra avtd, 6Tt epeaviCovtar cav e101kég AVGELS
dtapopwv tomwv Bianchi. H yowpikd kieiot| mepintmon avikel 6To HOVIEAO TUTOL
Bianchi IX, n yopid avoryt oto povtéro tomov Bianchi V, evd 1 yopikd eninedn oto
povtélo tomov Bianchi 1. ®a Avcovpe avolvtikd v epintoon yo k£0 . H yevikn
HOPPN TOV YPAUUKOV oToryeiov evog ympoypovov FLRW eivon

2

dSZ = —Nz(t)dtz + az(t) (1——kTZ

+ r2d0? + r?sin? @ d<p2> (47)

Omnov N(t) etvor n cvvéptnon kevoo kot a(t) o mapdyovrag KAipaxkoc. I avtdv tov
Yopoypovo, n okt Aaykpotliov yia Baputikd cvotnpa pe HAN givan
6aa’® a3¢?

L=6Nka———+— (48)

Omnov évag 6pog oMKNG ypoviKng mapaywyov £xet amoppipfel. H Aayxpatliavn €xet
mv povadikn popen g eéiocwong (7) kot €0 e@oapuodlovpe v dodkacio
OAOKANPMOTG TOL GUGTHUATOG HECH EEAPTNUEVOV VTTO OPOVS CLUUETPLAOV. XTO TEAOC,
TPEMEL VOL KOAVOVLLE TV TOPAUETPOTOINGN 610 6Tafepd dvvapko, Bétovtag n = 6kNa
,TO 01010 £YE1 MG AMOTEALEC LA

36ka%a? 3ka*¢p?

L=n-— 49
n —t— (49)

Me v avtiotoym XopAtoviavn Kot DVTEPUETPIKT Vo Efvar

oo Pa_y Po 4 (50)
72ka?  12ka?
_(—12a O

Gep = ("0 5) (51)

H vreppetpicn avamopiotd évov eminedo 2-01dotato ydpo He TG akolovbeg tpeig
CULUUETPIEG KO TNV OHOBETIKY

aifs

@ _P _®
e 2V3eV3 e V3 2v/3e V3
§1= 0g — o2 a(p , §2 = o aa'l'Ta(p )

)
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a
5;3:6(/)' fh:Zaa

Omov, dmwg kat Tponyovuévmg, ot aplduntikoi deikteg viodninvovy ta edia Killing,
evd 10 h vrodnAdver To opobetikd medio. AVTol 01 YEVWITOPES GUUUETPING IKOVOTTOLOVV

™V akoAovdn aryeppa aykving Lie

1 1 1 1
[£1, &3] = _ﬁﬁ 62,851 = ﬁs;z , [§1,én] = 553; [€2,¢n] = Efz

I v mepintoon mov k=0 1 avtictoymn diyefpa givor 1 id10, pe v dtapopd OtL ot
p . A V3 1 ;
otadepoi cuvieheotéc Soung eivan ci; = c2; = ” L Cip = Coy = > Ta avtiotoyya

TPAOTO OLOKANpOLOTA KIVIoNG 6TOV YDpO O1dTaEng etvat

-9
_ 12e Bka(—6d +3a¢) 52)

@
_ 12eV3ka(—6d + V3ag) 0

Q1 = n 2 n
6ka*g —18ka3a
3 = R = T-Ffdtn(t) (53)

[Tpokeévov va mpocdlopicovpe 10 YpouUkd ototyeio, AVvovpe 10 CLOTNUO
Q; = k;, i = 1,2,3, h pe k; otabepéc. H Adon mapovcialetol mopakdtm

Y
) v
2 % 374 [k.e2V3
= = (54)

2_(p )
—K; + KyeV3

a

P 29
\JKze2V3 <K1 + Kze‘@) @
(55)

a=— ,
1 20\ /2
374 (—K1 + Kze\/§>

2¢
288k.eV3kq
3 @ (56)

29\ %’
(Kl —Kze‘/§>

n =
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20
V3 (Kl + Kze\/§>

29
2 (Kl — Kze\/§>

fdtn(t) = —Ky — (57)

Evd &ovpe o oyéon vy tig otabepég mov gpeavifovtal 6to cHoTUa, 1 omoia

Bpioketor p€ow g HOVNG UN TETPLUREVNG cLVON KNG oTafEpOTNTAG % [dtn(t) =n,

K1k, + 144k = 0 (58)

Avt 1 oxéon anotelel TNV meproprotiky e€icmwon g Bewpiag kot eivor a&roonpeimto
va avapépovpe 0tL 1 apetdPAntn Casimir ivar o 6pog Q1 Q5 , mov amotelet exiong to
KIVNTIKO PEPOG TNG XOUIATOVIOVIC.

To cvomuo tov eéichcewv Q; = k;, i = 1,2,3,h Adveton edv Bécovpe o and Tig
otafepéc Ky, K, lom pe to undév. Avtd eivor amoapoitmro Adym NG Apong Tov
TEPLOPLGLOV KOt AOY® Tov 0Tt To Kivntikd pépog (k=0 ) 1oovtan pe Q4 Q5.

e T TN Hopen, N Avomn cvveyiletl va mepiEyel TNV avbaipetn cuvapTno™ TOL YPOVOV,
ovpPoiilovtag TV QUETAPANTOTNTA GTNV TOPAUETPOTOINOT GTOV Ypdvo. EmAéyovrog
¢ = Int Bpiokovue o611

o (59)

1 3
2 % 374 [i5t2V3 v 8X 3%a fist 2
= = 2

2 2
\/_Kl + Kztﬁ _Kl + Kzt\/g

Ewsdyovtog ta mapamdve 6to Ypappikod ototyeio (47) Kot KAvovtog TOUG amapaitnTtoug
LETOCYNUOTIGHOVS GUVIETAYUEVOV OGTE Vo, amoppoenBodv ot mepittég otabepéc,
KOTOAYOVLE OTL TO TEMKO YPOUUUKO GTOLYEID 0L TOD TOL YOPOYPOVOL givar

ds? = — dT? +
4JT(1 + Te)3 1+Te

A MWNT 1
(1 —; dr? +r%d6? + r?sin? 0 d<p2> (60)

Avt 1 yeopetpla €xel (ol onuovtikny otobepd, Omwg pmopel vo  amoderyOel
ypnopomoiwvtog Ty pebodsoroyia twv [11,12].To Babumto Riccei givon

26



KedbaAaio 4

3(1 4 Te)3
2T /27
Omnov &yovpue Béoer A = — \/_K33 ; Kaf1oTOVTOG TO LETPIKO OTOYEID HOVAOIKO TOGO Yo
3k /2
T - 006coxkuy T = oo. Ta idwo fpota yio xopikd eninmedn tepintwon pog odnyodv
oTNV AVo
2 _ 2 2/0 3.2 2/0..2 102 2/002 302 2
ds® =—dT*“+T /3dr“+T /3r“d0- + T /3r°sin“ 0 do (62)
H yopoypovikn petpikn| givon yevikd enimedn pe 1o Pabuwtd Ricei va givar
R 2 (63)
372

Aev mepiéyel Kapio otoyeidon otabepd mov va yapoktnpilel v yewUeTpia Kol TO
TEPLEYOUEVO TNG VANG TOL Y®POoYPOVOL, Kot OTmG pmopel va dtamiotmbel and tov tHmo
oV Babumtov Ricei, epgaviCeton pia povadikdétra yio T — 0.

27



KedbaAalo 5

5. EPAPMOTI'H XE KOXMOAOI'TIKO IIPOTYIIO

5.1. Movtého Bianchi tomov V evlgvyuévo o analo padpmto nedio

Ye autd 10 KePAAoo Oa efeTdoovpe TOV TPOMO pE TOV OMOI0 Ol GUVOECLOL
e@apuoloviol o £va KOGHOAOYIKO TPOTLTTO KOl GLYKEKPIUEVO 6T0 poviédo Bianchi
tomov V [3].

5.2 Khoowkn Avtipetomon

H popo1| g PeTpikng mov apnvel apetdfinto to poviého divetol TapoKdt® amd Tov
nivaxo o

0 e* 0
O'al' =10 0 e X (64‘)
1 0 0

O y mivakag mov amoterel TO YOPIKO KOUUATL TNG LETPIKNG EXEL TNV LOPPT SLOYDVIOV
mivaKo, 0TS PAiVETOL TAPUKATM

a* 0 0
y=(0 b* 0 (65)
0 0 c*

H xatdAAnin popen g yopikng HETPKNG, mote va glvor apetdPfAntn kdto omod
LETAGYNLOTIGLLOVG, OIVETOL LEGM TNG LETPIKNG

-n? 0 0 0
0 ¢c2 0 0
Iuv = 0 0 e 2xg* 0 (66)

0 0 0 e 2p*
O 4-6180T0T0G YWPOYPOVOG ETOUEVMG TEPTYPAPETOL OO TO YPOUUIKO GTOLXELO

ds? = —n?dt? + c?dx? + e *a*dy? + e ?*b*dz*> (67)

Omov ot cuvaptoeig n, a, b, ¢, eaptdvtarl povo and tov ypdvo t.

Qote va mapovpe por Aoykpatliavn, 0o Tpénel 10 mapandve ympoypovikd ctotyeio,

ds?, va amhlomonOei, Aappdvovtac vroyn v Adon g e&icwong Einstein
G% = T21 (68)

Avt 1 ekicwon diver m cuvdikn ¢ = ab .
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H xawvodpia petpikn tov ywpoypovovu e Bdorn tnv cuvinkn (69) pog divet.

/—n[t]z 0 0 0

0 (a[t]b[t])? 0 0

Guv = | 0 0 e~ 2Xq[t]* 0 (69)
\ 0 0 0 e~2%p[t]*

Eniong n pnopen tng petpikig g*¥ etvon :

1
) e
g,u = 2% (70)
0 N T
2X

Yxomog pog etvar va Bpovpe v Aaykpatliovny, omdte Bo YpNGUYLOTOUCOVLE TOV
YEVIKO TUTO NG OpACTG

o
Stotal = j J=9 (R +79"8,00,0)d*x (71)
Omov g eivar n opiovoa g petptkng gy, R givou n Babumt kaumordma

R = g‘“’Rw ue Ry, tov tavooty Ricci ka @ givan 1o Babumtd medio.

Oa yopicovpe v dpdon oe 6Ho Koppdria,

Sy = f J—gRd*x (72)

To omoio avtictotyel otnv dpdon Tov Paputikov Tediov Kot

o
S = J,/—gig”"aucbavcbd“x (73)

OV AVTIGTOLXEL otV dpdion Tov Pabuwtov mediov.
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Yxomdg pog etval va yopicovpe v dpdomn o€ 600 orokAnpopoata. To Eva oAokApopa
B mepiEyel pOVO 10 YWPIKO KOUUATL, TO 0moio umopove va Bempricovpe OTL eivan
otafepo Kat vo unv to AAPovpe VoYM Hog, EVEO TO 0eHTEPO OAOKAN PO Oa TEPLEYEL
otdNmote e€apTataL amd ToV XPovo.

YmoloyiCovpe v  Pobumoty woumvAdta R, péow tov  mTPOYpPAUMOTOC
Mathematica[13].

e S L S L Py
—us 4 72a3b3 3a 3 Ha 3b aan
o1 1
— 3a’bbn + > bud + > aub (74)
Kot v opifovoa g petpikng
g= _ie—4xa4b4u2 (75)
36

AvTikafietovE 6TO OAOKA PO Sg Kot £xovpe

S =

o 8ab®a? 20a*b%ab 8a’bb? 6a’b3an
je‘ —6abn + + +

g n n n?
6a®b?bi  6a*b*d 6a*b?b\
-—— + d*x (76)
n n n

o 13 8ab®a? 20a*b*ab 8abb?
Sg:je xdtj —6abn + + +
n n n

6a2b3an 6a3b2bhn s 6a2b3i s 6a3b%b

n2 n2 n

)dt (77)

To nmpdTo KoppdTL TNG dpdiong Tov Paputikov Tediov (To YWPIKO KOUUATL) TO Be®pove
1
otafepd Kot To Egxvape. OELOVUE VO APAPECOVILE EMTIONG TOVG OPOVG TTOV EYOLV ey

TOVG 0TO10VG BEWPOVLLE EMPAVELOKOVG OPOVC.

Omnote gival
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4ab3d®> 16a’b%ab 4a®bb?
Sg = f —6abn — — — dt
n n n
6a’b3a  6a3b?b
i [o (00 S0,
n n
2134 3327
Omnov f 0; (6a: 2 + 6a: b) dt stvor o1 empoavetaxoi dpot.

H tehkn popon g dpdong tov Paputikov mediov eivat:

S

4ab3a? 16a%b2ab 4a3bbh?
g=f —6abn — — —

n n n

) dt  (78)

To avtictoyo Oa kévovpe kot pe v dpdon tov Pabumtod mediov, | omoia glvan

a3h3f?
Sm = det (79)

Ondte n suvolikn dpdon Ppicketon

4ab3a® 16a%b2ab 4a3bbz+a3b3f2

Stotal = Sg + Sm = .[ (—6ab7’l - n n n Zn

)dt (80)

H oloxMpwon g cvvolikng dopdong , €pdcov amoppiyovpe €vav Opo OAIKNG
Tapaydyov divel v mopakdte Aoykpotliovi.

4ab3a? 16a%b%ab 4a3bbz+a3b3f2

L = —6abn —
n n 2n

(81)

H cvvolkn Aaykpatliavn eival 1o aBpotspa twv ovo empépovg Aaykpatliavov Tig
0TO1EG YPMNOLUOTOMCALE Yo VO Bpovpe TIg emuEPovg dpacels (78,79)

Liotar = Lg + Ly, (82)

Me ckomd va vtoBEcov e TV TAPAUETPOTOINGT Yot 6TABEPO SOVVAUIKO, KAVOLLLE TOV
LETACYNLOTIGHO

u(t)

() = S Ob®

(83)

Ondte n Aaykpatliovi g oxéong (81) petaoynuatileton péow g (83) oe:
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24a%b*a?  96a3b3ab 24a4b2152+3a4b4f2

u u u (84)

L=—-u-

Oo Kavovpe oAloyn HeTOPANTOV pE okomd va g€lvol o €OKOAO OLOKPLTEG Ol
ovppetpies, eved 10 Pabumto medio mapapévet i010.

y+v 1
a=e % , b=ei¥V (85)

H xowvotpia Aaykpoviliovny pécm tov petacynuaticpav (85) Oa yivel

 3e®(f? —v* +3y%)
u

L=-u (86)

2 ovvéyxela Bo Bpovpe TIG YEVIKELUEVEG OPUEC, LE OGKOTO VO KOTOANEOLUE GTNV
XOUIATOVIOVT] TOV GLGTHLATOG

_ oL 6e?Yv
VU Or u
p 0L _ _18e%y
Y ay u
oL 6e?Y f
Pf - =
of u

H Xopdtoviavn Tov tpofAnpatog mov peAetdpe givorn

1 1 1
H=1-—e P’ +—=eP*+—eP?* (87)

36 12 12
Kot n veppetpikn tov ywpoypovov givai
—18e?Y 0 0
Gaﬁ = 0 6e2Y 0 (88)
0 0 6e?y

Avtdc 0 VITEPY®POC sivar Yevikd eminedog kot £yl To. akolovba medio Killing kot to
OpoBeTIKO
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1
§1=0y, $=[f0,—v0r ,§3=10p, Sp=70, (89)
Kat ikavomrolovv v dAyeppa Lie

[£1,82] = =&, [62, &3] = —& (90)

Ta TpdTO OAOKANPOUATO TNG KIVNONG GTOV YMPO TOYVTATOV PACEDV Elval

0, = 6812:’ v oD

0, = 8 (f;’? —vf) (92)
0= (93)

Q= _9eiyy = j dt u(t) (94)

Kot n Aon tov cvotpatog Q; = ki, i = 1,2,3, h givon

6e2Vv
u= :
Kq
2+/c;(c3K1 — 2v)
=In| 2 inh™?
y n( J&sin ( - ,
K3V

f=c+— K, = 1K
K1

Omov C; o1 6100epEg OAOKANPOOTNG Kat 01 TEAEVLTALES GYEGELS XPTOLULOTOLOVVTOL Y10, VO
peiwbet o apBuodg twv otabepmdv ot Avon pog. Mwo AN oxéon Yo TG otafepéc
epeavileTot pécsm g amaitnong va ikavomotel v e&icwon meplopiopov, n onoia eivor

K? + k2 = 48c, (95)

Emiléyovpe v Pabuioa
~ , Kk, cosh™! (%) o
V= 4 C3Kq \/C—Z ( )

33



KedbaAalo 5

Kot emotpépovpe otTic apykés HETOPANTEG YPNOLOTOUDVINS TOV  OVIIGTPOPO
petooynuotiopd (85). Metd amd avtn TN SdKacio, 1N HETPIKN TOL YWPOYPOVOL
Bpioketon va elvat

C 2./C 26—2x—/1T Ze—2x+2T
ds? = ——T/_Zg T2 + —.\/—2 dx? + ————dy* + ————dz* (97)
2sinh>T sinhT sinh T sinh T
6Tav 10 A = —L, AV M HETPIKT] TEPIEYEL HVO GTOLYEIDIELS GTAOEPES.
e

H povadikotnta epeaviCetor yio T — 00, dnmg pmopel va gavei and 1o fobuwtd tov Ricci

(12 — 3)sinh3 T
R = = (98)

Kot e&apaviletar yia A% =3,

34



ANA®OPEX

[1] Utah State University, Physics Department, General Relativity, Lecture Notes
(2013)

[2] ©. Xpiotodovrdkng, I'evikny Oswpia Tyetikotntog kot Koopoloyio, EnuUeidoels
pafnpotog

[3] Adamantia Zampeli, Theodoros Pailas, Petros A. Terzis and T. Christodoulakis,
Conditional symmetries in axisymmetric quantum cosmologies with scalar fields and
the fate of classical singularities, JCAP05 (2016)

[4] T. Christodoulakis, N. Dimakis and P.A. Terzis, Lie point and variational
symmetries in minisuperspace Einstein gravity, J. Phys. A 47 (2014) 095202
[arXiv:1304.4359] [INSPIRE].

[5] M.P. Ryan and L.C. Shepley, Homogeneous relativistic cosmologies, Princeton
Series in Physics, Princeton Univ. Pr., Princeton U.S.A. (1975).

[6] T. Christodoulakis and P.A. Terzis, Automorphism inducing diffeomorphisms and
the general solution of Bianchi type-11l1 vacuum cosmology, J. Math. Phys. 47 (2006)
102502 [gr-qc/0410123] [INSPIRE].

[7] T. Christodoulakis and P.A. Terzis, The general solution of Bianchi type-I11 vacuum
cosmology, Class. Quant. Grav. 24 (2007) 875 [gr-qc/0607063] [INSPIRE].

[8] P.A. Terzis and T. Christodoulakis, The general solution of Bianchi type VIlh
vacuum cosmology, Gen. Rel. Grav. 41 (2009) 469 [arXiv:0803.3710] [INSPIRE].

[9] P.A. Terzis and T. Christodoulakis, Lie algebra automorphisms as Lie point
symmetries and the solution space for Bianchi type I, II, IV, V vacuum geometries,
Class. Quant. Grav. 29 (2012) 235007 [arXiv:1007.1561] [INSPIRE].

[10] P.A. Terzis, N. Dimakis and T. Christodoulakis, Noether analysis of scalar-tensor
cosmology, Phys. Rev. D 90 (2014) 123543 [arXiv:1410.0802] [INSPIRE].

[11] G.O. Papadopoulos, Essential constants in general relativity, J. Math. Phys. 47
(2006) 092502 [gr-qc/0503096] [INSPIRE].

[12] T. Christodoulakis, S. Hervik and G.O. Papadopoulos, Essential constants for
spatially homogeneous Ricci flat manifolds of dimension-(4 + 1), J. Phys. A 37 (2004)
4039 [gr-qc/0311025] [INSPIRE].

[13] Wolfram Mathematica

35



